

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**Обособленное подразделение Северо-Кавказстата  
по Карачаево-Черкесской Республике**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 55 от 07.12.2023 г.

**О подготовительных мероприятиях по проведению  
Выборочного наблюдения доходов населения и участия  
в социальных программах на территории Карачаево-  
Черкесской республики в 2024 году**



В соответствии с Организационным планом проведения социально-демографических наблюдений, в начале 2024 года состоится очередной 12 раунд Выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах (ВНДН), подготовка к которому идет уже полным ходом.

Надо сказать, что данный опрос, проводящийся на ежегодной основе, начиная с 2012 года, охватывает, в целом по стране, порядка 60 тысяч домохозяйств.



К слову, на территории нашей республики в рамках ВНДН-2024 предусматривается опросить 384 единиц наблюдения, расположенных на 16-ти участках наблюдения, из которых 7 – относятся к городской местности, а 9 - к сельской.

Уточним, что План размещения выборочной совокупности домохозяйств по субъектам Российской Федерации разрабатывается Росстатом в установленном порядке, с учетом необходимости обеспечения представительности итогов наблюдения по Российской Федерации, по субъектам Российской Федерации, городской и сельской местности, по основным демографическим и социально-экономическим группам населения и домашних хозяйств.

Начиная с ВДН-2024, основой для формирования выборки в ходе подготовки рассматриваемого наблюдения, впервые послужит территориальная выборка многоцелевого назначения на базе информационного массива Всероссийской переписи населения (ВПН) 2020 года. Отметим, что в предыдущие раунды ВДН использовался массив ВПН -2010.

Методикой установлено, что на каждом участке наблюдения опросу подлежат по 24 домохозяйства, отбор которых осуществлялся централизованно. Важным моментом является то, что выборка единиц наблюдения формируется с применением принципа случайного отбора, то есть каждому домохозяйству в генеральной совокупности придается известная и ненулевая вероятность отбора.



Говоря о составе подготовительных мероприятий, выполняющихся в настоящее время, специалистами ОП Северо-Кавказстата по КЧР, то они включают в себя: сбор на полевом уровне информации о достижимости участков наблюдения, отобранных для ВДН по нашей республике и подготовку, в случае

необходимости, предложений по их замене; комплектацию инструментария наблюдения, предусмотренную для передачи на полевой уровень; подбор кандидатур для выполнения работ по опросам населения в рамках программы наблюдения.

Целью следующих мероприятий будет проведение информационно-разъяснительной работы, найм и обучение временного персонала, проведение опросов домохозяйств и т.д.



Напомним, что в ходе ВДН, респондентам будет предложено ответить на вопросы об их участии в трудовой деятельности, пенсионном обеспечении и социальной поддержке (включая выплаты на детей, другие социальные выплаты, иную помощь домохозяйству), о параметрах доходов,

полученных от самостоятельной занятости и от собственности, а также ряд других вопросов, отражающих изменения в уровне жизни населения, как в целом по стране, так и по каждому региону в отдельности.

*При использовании информации ссылка на ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна*